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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  19/2025  

ΑΠΟΦΑΣΗ  69/2025  

 
 
 

Στην  Καλαμάτα  σήμερα,  την 1η Δεκεμβρίου 2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα 2:30 μ.μ., στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Καταστήματος επί της  οδού Αθηνών 99,  συνέρχεται,  

μετά την ματαίωση της υπ’ αριθμ. 18 της 28-11-2025  συνεδρίασης επειδή δεν υπήρξε 

απαρτία, στην υπ’ αριθμ. 19/2025 συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας 

Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 65830/28-11-2025 πρόσκληση του Προέδρου, η οποία 

επιδόθηκε στα μέλη του Συμβουλίου σύμφωνα με το νόμο, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων 

επί των ιδίων θεμάτων της ημερήσιας διάταξης που περιέχονται στην προηγούμενη, υπ’ αριθμ. 

πρωτ. 64404/24-11-2025, πρόσκληση της ματαιωθείσας συνεδρίασης. 

 

Παραβρίσκονται  στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Λύρας 

Παναγιώτης, Πρόεδρος του Συμβουλίου, 2) Αγγελάκης Παναγιώτης, 3) Αλεξόπουλος   

Δημήτριος, 4) Αποστολόπουλος Σπύρος, 5) Γκίζα Γεωργία Βασιλική (Γιοβάνα),   6) Καραμούζης 

Νικήτας,   7)  Κουτίβας  Μιχαήλ,   8)  Μπάμπαλη   Αικατερίνη,   9)  Χαχής  Ευάγγελος   και    

10) Χριστοπούλου Ευσταθία (Έφη). 

 

Δεν παραβρίσκονται,   αν   και   κλήθηκαν  νόμιμα,  τα  μέλη  οι  κ.κ.:  1)  Αγάλος Διονύσιος, 

2) Γαϊτάνης Φώτιος, 3) Πουλακίδα Διαμάντω, 4) Σταυριανόπουλος Θεόδωρος και 5) Τσώλης 

Ηλίας.  

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κηρύσσει την έναρξη 

της συνεδρίασης.   
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης  θέμα που 

το Σώμα ομόφωνα αποδέχθηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά λόγω του επείγοντος 

χαρακτήρα του με τίτλο: 

Σύγκληση Συνέλευσης κατοίκων Δημοτικής Κοινότητας – Ενεργοποίηση της συμμετοχικής 
δημοκρατίας στην Καλαμάτα. 

Εισηγούμενος το θέμα ο Πρόεδρος αναφέρεται στο από 27-11-2025 σχετική εισήγησή του, 
που ήταν στο φάκελο  του  θέματος  και είχε σταλεί στα Μέλη του Συμβουλίου προς 
ενημέρωση, η οποία έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
Θέμα: «Σύγκληση Συνέλευσης κατοίκων Δημοτικής Κοινότητας – Ενεργοποίηση της συμμετοχικής 

δημοκρατίας στην Καλαμάτα» 

 

Σήμερα, έρχεται προς συζήτηση και απόφαση ένα θέμα που, κατά τη γνώμη μου, δεν είναι απλώς 

διοικητικό ή διαδικαστικό. Είναι βαθιά πολιτικό, ουσιαστικά δημοκρατικό και απολύτως αναγκαίο για 

την πόλη μας: 

τη σύγκληση Συνέλευσης των κατοίκων της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας. 

Η τοπική αυτοδιοίκηση δεν υπάρχει μόνο για να διαχειρίζεται έργα, συνεργεία και εργολαβίες. 

Υπάρχει, πρωτίστως, για να εκφράζει τη φωνή των πολιτών, να μετατρέπει τις ανάγκες τους σε 

πολιτική προτεραιότητα και τη συμμετοχή τους σε πράξη. 

Ο νόμος δίνει το εργαλείο. Εμείς έχουμε την ευθύνη να του δώσουμε ζωή και περιεχόμενο. 

Η Συνέλευση κατοίκων της Δημοτικής Κοινότητας προβλέπεται ρητά από το θεσμικό πλαίσιο της 

αυτοδιοίκησης. Δεν είναι «καλή πρακτική», δεν είναι επικοινωνιακή δράση. Είναι θεσμικό όργανο 

συμμετοχής, το οποίο: 

 επιτρέπει στους πολίτες να τοποθετούνται δημόσια, 

 δίνει τη δυνατότητα συλλογικής ιεράρχησης αναγκών, 

 παράγει επίσημες προτάσεις προς τον Δήμο. 

 

Προτείνω: 

Τη σύγκληση Συνέλευσης Κατοίκων, ανά συνοικία, με ανοιχτή πρόσκληση σε πολίτες, συλλόγους, 

φορείς, με ανοιχτές θεματικές ενότητες για τα βασικά προβλήματα και επίσημη καταγραφή και 

διαβίβαση των προτάσεων προς τον Δήμο. Παρουσία του αρμόδιου Αντιδημάρχου, όπως 

προβλέπεται, υπηρεσιακών στελεχών όπου και αν απαιτείται και φυσικά όλων των μελών του 

Συμβουλίου της Κοινότητας. 

Καλώ όλα τα μέλη του Συμβουλίου να στηρίξουν αυτή την πρόταση με μόνο γνώμονα το συμφέρον 

της Καλαμάτας. 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 

 
«Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας αποφασίζει τη σύγκληση  Συνέλευσης κατοίκων, 

ανά συνοικία, με ευθύνη του Προέδρου της Κοινότητας και συνεργασία με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, 

με σκοπό α) την καταγραφή προβλημάτων και αναγκών των πολιτών, β) την προώθηση προτάσεων 

και γ) την ενίσχυση εθελοντικών πρωτοβουλιών.» 

 

Ο Πρόεδρος 

του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας 

 

Παναγιώτης Ι. Λύρας 
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Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, μετά από διαλογική συζήτηση, αφού 
λαμβάνει υπόψη του την παραπάνω εισήγηση  και τις διατάξεις των άρθρων 65, 73, 74Α, 82, 
83, 84, 85, 88 & 89 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 
Εγκρίνει τη σύγκληση Συνελεύσεων κατοίκων, ανά συνοικία, με ευθύνη του 
Προέδρου της Κοινότητας και σε συνεργασία με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, με 
σκοπό α) την καταγραφή προβλημάτων και αναγκών των πολιτών, β) την 
προώθηση προτάσεων και γ) την ενίσχυση εθελοντικών πρωτοβουλιών. 
 
Ορίζει αρμόδιους για την οργάνωση των ως άνω συνελεύσεων, τα μέλη του 
Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, ένα μέλος ανά συνοικία, 
ξεκινώντας από το πρώτο μέλος σε σταυρούς προτίμησης και ακολούθως τα 
υπόλοιπα μέλη με τη σειράς εκλογής, τα οποία θα επιλέξουν τη συνοικία και θα 
προβούν στις ενέργειες εκείνες για την αρτιότερη οργάνωση της συνέλευσης που 
θα αναλάβουν. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Λύρας Παναγιώτης   1. Αγγελάκης Παναγιώτης 

  2. Αλεξόπουλος Δημήτριος 

  3. Αποστολόπουλος Σπύρος 

  4. Γκίζα Γεωργία Βασιλική (Γιοβάνα) 

  5. Καραμούζης Νικήτας 

  6. Κουτίβας Μιχαήλ 

  7. Μπάμπαλη  Αικατερίνη 

  8. Χαχής  Ευάγγελος 

  9. Χριστοπούλου Ευσταθία (Έφη) 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 9 Ιανουαρίου 2026 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 


